

A BÉKE ÉPÍTŐKÖVEI

Nap mint nap dolgozó népünk újabb győzelmeit adják hírül a Tervkölcsonjegyzésről érkező jelentések. Mint Rákosi elvtárs mondtotta: »Az eddig bejutó értékelések azt mutatják, hogy dolgozó népünk a városban csak úgy mint a falun, megértette ennek a kölcsönnek jelentőségét... A Tervkölcson sikerének nemcsak magyar, de nemzetközi jelentősége is lett. A siker mutatja demokráciánk erjét és szilárdságát s ezzel emeli országunk, mint a békefront egy tagjának, nemzetközi jelentőségét. Ez a békefront napról-napra erősödik.«

A legutóbbi hetek során a Szovjetunió vezette nemzetközi békefront újabb sorozatos győzelmeit aratott. A szovjet atomfegyverről szóló TASzSzközlémény, a Kínai Népköztársaság megalakulása, a Rajk-kémbanda megsemmisítése — mind, mind a világot átfogó nemzetközi békefront egy-egy hatalmas diadala.

A szovjet atombombáról szóló moszkvai közlemény halálos csapást mért az imperialisták zsaroló atomdiplomáciájára. Az amerikai háborus uszítók négy éve valóságos »atommánia« bódulatában éltek. Mesterségesen szították az »atomhisztériát« az atommonopólium legendáját terjesztették, hogy megkíséreljék leigázní, rabszolgasorsba vetni a dolgozó emberiséget. Ennek az atomzsarolásnak vetett véget az a TASzSzközlémény, amelyről végre hivatalosan is tudomást kellett venniük az imperialistáknak arról, hogy az atombomba már 1947-ben a Szovjetunió birtokában volt. »Amikor Truman bánatosan bejelentette, hogy a Szovjetunióknak is van atombombája, akkor ezzel a bejelentésével a négyeszetes atompolitikának és atomdiplomáciának adta meg a kegyelemdíjást« — állapította meg Rákosi elvtárs a Nagybudapesti Pártaktíván. Az atombomba a Szovjetunió kezében a béke hatalmas fegyvere, »a béke villáma«. Az atomfegyver birtokában a sztálini békepolitika mjsem változott. A Szovjetunió külügyminisztere, Visinszkij elvtárs az ENSz közgyűlésén ismét megújította az atomfegyver eltávolításra s az atomenergia ellenőrzésére vonatkozó szovjet békeajánlatokat, amelyekkel az imperialisták mind-ezideig konokul szembeszegültek.

A béke erőinek másik hatalmas győzelme a Kínai Népköztársaság kikiáltása volt. 475 millió szövetséges, a világ népességének egynegyed részét felölelő hatalmas birodalom zárkózott fel a békeszerető népeknek a Szovjetunió vezette világháborúhoz. Mao-Ce-Tung elvtárs a kínai kommunisták vezetésével, a kínai dolgozók százmillióinak harca győzelmes befejezéséhez közeledik. Az imperialistákat és csatlósait a diadalmasan előretörő Néphadsereg kieburalja Kínából, bebizonyítja, hogy a dolgozó nép szabadságharcán nem tud erőt venni sem a dollár, sem a legmodernebb fegyverek. Az amerikai imperializmus súlyos vereséget szenvedett Kínában. A kínai győzelem lelkesítő példa a gyarmati elnyomás alatt singylődi összes népek felé s eresztekiben rázza meg az imperialista gyarmatosítók egész rendszerét, hatalmas diadalt jelentve a béke erőinek.

A béke erőinek világháború diadala a Rajk-kémbanda megsemmisítése. »A magyar kémbanda leleplezése nemcsak általános tanulság a többi ország Kommunista Pártjai számára, nemcsak arra ad nekik módot, hogy a mi kárunkon tanuljanak, de ezen túlmenően az általunk felgöngyölt összeesküvés más országokba átnyúló szálai sejtlenek abban, hogy ott is felfedjék és ártalmatlanná tegyék az amerikai és egyéb imperialisták és a jugoszláv provokátorok kémeit« — mondotta Rákosi elvtárs a Nagybudapesti Pártaktíván. A Rajk-kémbanda bünperében napvilágra került ténnek megcáfolatlanul bizonyítják, hogy a Tito-banditák már a háború alatt az imperialisták szolgálatában álltak, a nemzetközi monopollőke dróton rángatott bábuiként igyekeztek beépülni a Szovjetunió vezette nemzetközi békefront soraiba. A Rajk-per bebizonyította, hogy a Tito-banda a háborus uszítók rohamcsapata, a nemzetközi monopollőke szovjetellenes, népi-demokráciaellenes, békeellenes faltörő kosa, orgyilkosok, provokátorok, rendőrkémek mindenre elszánt söpredéke. A Rajk-kémbanda leleplezésével és szétzuzásával az imperialista-litőista nagy nemzetközi összeesküvés szálainak felderítésével Pártunk dolgozó népünk súlyos és érzékeny csapást mért a háborus gyujtatók békebontó kikiáltására.

»Mint a Rajk-per megmutatta, Pártunk ezen a nehéz terepen is megverte az ellenséget és olyan győzelmet aratott felette, amely nemcsak a magyar népi demokráciát erősítette meg, de hatása érezhető lesz az egész kommunista, imperialistaellenes harc frontján.« (Rákosi.)

A békefront sorozatos győzelmel közepette mélyül az imperializmus válsága. A valósággal lavinaszerű pénzügyértékelések, amelyeket az USA parancsára keresztülvitt fontleértékelés robbantott ki, visszatükrözik a mar-

shallizált országok súlyos gazdasági helyzetét. És ezen túl megmutatkozik ez a válság politikai léren is. A francia lakájkormány megbukása is egy ilyen figyelmeztető jel — amit nem vitás, hogy más jelek, az imperialista blokkok további gyengülésével járó kudarcok is követnek. Az Egyesült Államok szétzilálta csatlósai termelését, anélkül azonban, hogy ezzel meg tudta volna akadályozni saját országában a gazdasági válság és munkanélküliség növekedését. Jelenleg is közel másfélmillió munkás áll sztrájkban az Egyesült Államokban és a részleges és teljes munkanélküliek száma megközelíti a 18 milliót.

A Szovjetunióban és a népi demokráciákban ugyanakkor a dolgozók munkasikereinek következtében állandóan emelkedik az életszínvonal, nő a dolgozók jóléte. A válságmentes tervezdálkodás útján a népi demokráciák dolgozói a szocializmust építik, a békefrontot erősítik. A békeszerető százmilliók október 2-án, a Nemzetközi Béke-nap alkalmából hatalmas sereg-

szemlén tettek hitet a béke harcos védelme mellett. A békeszerető százmilliók harcát dolgozó népünk azzal erősíti, ha még szilárdabbá teszi a békefront magyar bástyáját. »A hároméves terv pontos befejezése, az ötéves terv pontos beindítása politikai győzelem: a gabona begyűjtés, az őszi vetés sikere is győztes ütközetet jelent, csak úgy, mint a Tervkölcson nagy-szerű eredménye« — hangsúlyozta Rákosi elvtárs a Nagybudapesti Pártaktiva előtt

»És mindenképp és mindenképp tovább kell erősíteni, tovább kell mélyíteni barát-ságunkat, ragaszkodásunkat, szeretetünket nagy szövetség-sünkhöz, a Szovjetunióhoz, a béke legjobb öréhez, a népek szabadságának és nemzeti függetlenségének következetes védelmezőjéhez. Rákosi elvtárs rámutatott: »... a magyar népi demokrácia éltető eleme az az egészséges nemzetköziség, amely hazánk fejlődését egybe tudja hangolni az egész emberi haladás ügyével, annak a békétábor-nak ügyével, melynek élén felszabadultunk, a nagy Szovjetunió áll...« Hogy hazánk nem vált újra az imperialisták véres kaland-jainak színterévé, ezt annak köszönhetjük, hogy mögöttünk áll

a hatalmas Szovjetunió védő karja, hogy velünk van a magyar nép nagy barátja, a bölcs, a szerezett Sztálin.«

Dolgozó népünk a nehéz harcokban kivívott fényes győzelmek tudatával indul az új feladatok megoldása felé. E feladatok megoldásában erőt és bátorságot nyújtanak a Szovjetunió vezette békefront sorozatos diadali, az imperialisták meg-megújuló kudarcai.

Dolgozó népünk már eddig is megmutatta, hogy megértette a Párt, a kormány hívó szavát, megértette, hogy a Tervkölcson jegyzése diadalmas nép-szavazás, válasz az imperialisták és gaz zsoldosaik békebontó aknamunkájára. Ne elégedjünk meg a már eddig elért sikerekkel, ne elégedjünk meg azzal, hogy az első 48 órában elértük az 500 milliót. Az eddig elért sikerek nyújtsanak ösztönzést még átütőbb, még nagyobb győzelmek kivívására. És mindenki, aki Tervkölcson jegyez, gondoljon arra, hogy minden egyes kötvény a nemzetközi békefront építését is szolgálja, minden egyes kötvény a tartós béke egy-egy építőköve, egy-egy léglámpa a békefront magyar bástyájának.

Gyár, amely egyetemnek is beillik

»A »Sarló és Kalapács«-gyár egyik műhelyvezető mérnöke, Andrej Kardonov, 25 évvel ezelőtt azzal kezdte tanulmányait, hogy elvégezte az analjabetáknak indított tanfolyamot, azután dolgozott a műhelyben, tanult a gyári iskolában, beiratkozott a kohászati intézet esti tanfolyamára, míg végül eljutott a mérnöki diplomáig.

Sokan megtették ezt az utat. Kardonovnak a »Sarló és Kalapács«-gyár volt az egyeteme. A Martin-kemencék mellett ma olyan az élet, mint valami parancsnoki hidon. Köröskörül műszerek. Mindez nagy szakismeretet követel meg a munkástól.

Ha bemegyünk a gyári irodába, száz és száz

Észszerősítési javaslat

fekszik ott, amely mind arról beszél, hogy a szovjet munkás magas technikai színvonalat ért el, mind nagyobb tömegben érdeklődik a termelés részletkérdéseiről.

A kohászok az esti iskolában, a mesteriskolában és a sztáhanovista tanfolyamokon tanulnak. Mindez nem a termelés rovására, hanem épp ellenkezően, a termelés megjavítására történik. A gyár technikai könyvtárában lévő ötvézezer kötetnyi könyv nem hever a polcokon. A klubban és a műhelyek »Vörös Sarkaiban« naponta állandóan több, mint ezer olvasót találhatunk, akik azért hogy munkájukat jobban végzhessék, kitünjenek a munkában és jobb, nagyobb egyéni teljesítménnyel járulnak hozzá a gyár termelési sikereihez.

Turtanov mester, vagy Mocák hengerelő nemcsak a legjobb élmunkások, hanem valóságos tanárai is szakmájuknak és élvezet hallgatni őket, ha maguk köré gyűjtik az elmaradottabb munkásokat, hogy átadják nekik tapasztalataikat. Ugyanez áll Kajekin főmesterre és Petrov öntőmunkásra.

Igy jutnak el a dolgozók

a műszaki értelmiség

első soraiba. Elvégezik a kiváló egyetemeket, amely nem más,

mint maga a gyár. Itt lesznek szakmunkások, itt kerülnek a sztáhanovisták mellé, akik tovább képzik őket, tovább járnak a technikai tanfolyamokra — végül maguk is másokat taníthatnak.

Igy tűnik el a különbség a fizikai és szellemi munka között. Kardonov, akiről már be-

széltünk, nem az egyetlen munkásból lett mérnök a

„Sarló és Kalapács

gyárban. Kardonov a présműhelyt vezeti, de Mazanov, az öntőműhely vezetője, Rozenblitt, az acélöntő műhely, Hrenov, az építőműhely vezetője, Krilov és Filatov kutató főmérnökök és kívülük még kétszáz mérnök — mind egyszerű munkásként kezdte.

A gyárban — ha igazan akarja a munkás — minden módja megvan ahhoz, hogy előremenjen a munkában és szak-képzettségben is.

A gyufagyár fűrészgépi brigádja A SELEJTET 15 százalékkal csökkentette

(Üzemi tudósítónktól) Az egészséges versenyszellem Rákosi elvtárs termeléssel kapcsolatos beszéde után új erőre kapott a szegedi Gyufagyárban. Szinte naponta születnek újabb eredmények. Például Csányiné és munkatársai vállalták, hogy tíz százalékkal csökkentik a hulladékot. Vállalásukat teljesítették, hulladékcsökkentésük ma már 43 százalék. Csányiné miután Lázárnéval egyéni versenyre lépett, újabb tíz százalékos hulladékcsökkentést ért el.

A fűrészbriád, amely a termelés alapja, a vállalat ötszázalékos selejtcsökkentés helyett már 15 százalékkal csökkentette eddig a selejtet.

A munkaversenyben az ifjúság is derekasan kiveszik részüket. A dobozostályon, ahol nem is olyan régen még egyéni verseny nem volt, az első egyéni versenyszervezőket a napokban kötötte meg Gárdián Magda és Gubina Julia. Az ő példájuk nyomán sorra költik meg az ifjúság munkások a versenyszervezőket az üzemben. (Skabla Ernő)

Nyolc nappal a határidő előtt fejezte be munkáját a gázszerelő brigád

(Üzemi tudósítónktól) Varga István elvtárs, élmunkás gázszerelőbrigádja az újszegedi Védőnőképzőintézet gázszerelési rohammunkával végezte el. Nyolc nappal a kitűzött határidő előtt csinálták meg a munkát.

Veszeka János elvtárs, élmunkás gázszerelő brigádja a városban végzett gázvezetési javításokat a kitűzött határidő előtt végezte el, 110,5 százalékos eredményt ért el.

Beszéltünk mindkét élmunkás brigádvezető elvtárral. Elmondották, hogy a jövőben még jobb munkát akarnak végezni, hogy a gázgyár december elsejére, — amint ezt vállalták a dolgozók, — be tudja fejezni a hároméves tervét. Hangoztatták, brigádmozgalmukat még jobban kiszélesítik, megindítják az egyéni versenyeket, hogy jobb eredményeket tudjanak felmutatni.

(Misán György)

Terv ülcsönt terveznek

Mi, a röszei 2664-es számú Gábor Áron utőrőcsapat pajtásai elhatároztuk, hogy az ötéves terv győzelmerejuttatása érdekében Tervkölcson-t jegyzünk. Ezzel kapcsolatban versenyt indítottunk az örsök között.

Mi utőrők, meg akarjuk hálálni a Pártnak, Rákosi pajtásnak azt, amit a hároméves terv keretében kaptunk. Az államosított iskolákat, népi kollégiumokat, tanulmányi segélyeket, Csillebértet és a többi sok szép mindent,

a röszei Gábor Áron utőrőcsapat pajtásai

Megértettük, hogy magunknak adunk kölcsönt, amikor Tervkölcson-t jegyzünk. Tudjuk, hogy az ötéves terv sokszorosan visszafizeti azt, az életszínvonal emelésével, gépesítéssel és nekünk, utőrőknek boldogabb jövőnk biztosításával. Jó tanulással előre a Tervkölcsonért és az ötéves tervért.

Előrel!

Szécsi Etelka VIII. o. és Szekeres Imre VIII. o. csapatparancsnok.

Jegyezz Öléves Tervkölcson-t a holdog, erős, független Magyarországiért!